

波兰“双色苹果”登陆宁波

甬企纷纷布局中东欧生鲜市场

记者从宁波检验检疫局获悉,首批波兰苹果于日前登陆宁波,这也是宁波口岸首次进口波兰苹果。在中国——中东欧贸易便利化国检试验区落成之后,中东欧产品进入宁波口岸的优势正在日益体现。今后,将会有诸如生鲜等品类更为丰富的中东欧产品来到宁波老百姓的餐桌之上。

波兰“双色苹果”登陆宁波市场

记者了解到,首度来到宁波口岸的波兰苹果共20.38吨、四个品种、货值约12816美元,进口企业为义乌的一家进出口公司。此次入境的苹果颜色红黄相间,外形十分饱满。无独有偶,在宁波企业中也不乏将目光对准波兰苹果的。其中,宁波帝加唯达商贸有限公司就是首度试水的先行者,准备

将当地的“双色苹果”带到宁波人的餐桌上。

公司负责人张荣介绍,波兰对苹果的质量管控遵循欧洲统一的严格标准,一方面在果实外观包括颜色、形状上有要求,更在果肉质量要求上精益求精,果肉的质量直接取决于果园的土壤以及栽培方式,并对农药残留零容忍。同时,采后光学分选

线、自动化装箱系统,不同的产品线对应不同客户需求。于是,他决定“双色苹果”为最先试水的中东欧生鲜产品。

张荣仔细描述道,这种苹果个头很大,直径能达到13厘米~14厘米以上,红绿相间的颜色令其观感上佳,放在货架上一定会吸引消费者的目光。另外,它吃起来又脆又甜,口感非常好。

最重要的是,这款苹果在卖相口感俱佳的情况下,还拥有实惠的价格。据负责人介绍,这款产品要比来自美国、日本、法国的苹果更加便宜。

如此诱人的中东欧生鲜产品什么时候会抵达宁波?张荣告诉记者,目前波兰的厂家正在发货,他们的第一批“双色苹果”将于6月份来到宁波吃货们的眼前。

水果、肉类成甬企布局的“宠儿”

除了水果以外,宁波市北仑食品有限责任公司聚焦在了匈牙利的猪肉上。总经理郑轲回忆道,之前鲜有企业试水中东欧生鲜这一领域,企业于去年在国检、海关等各部门的支持下,第一次尝试进口匈牙利猪肉。“2016年,我们一共进口了2500吨猪肉,部分用于加工,另外的用于直接销售。”

他说,“主要通过冻品批发市场这条渠道进行销售,很受买家的欢迎。”

郑轲认为,之所以匈牙利猪肉会受到青睐,是因为两个原因。“一方面,国外的科学化养殖与入境的严格检疫令这些猪肉的品质十分过硬;另一方面,相比国内不稳定的猪肉价格来说,匈牙利猪肉的价格更显平稳,且同

类产品每500克要比国内便宜2~3元。”他分析道。在市场反应积极的情况下,宁波市北仑食品有限责任公司将前腿肉、后腿肉、肋排等更为丰富的品类带入宁波市场。

另外,张荣也告诉记者,企业已经开始洽谈与罗马尼亚牛肉相关的业务,争取在波兰“双色苹果”之后,将更多种类的

中东欧水果、肉类带入甬城的千家万户。

有市场就有商机,中东欧生鲜产品这片蓝海变得充满了契机。据宁波海关统计,2017年1~2月宁波口岸自中东欧国家进口肉类775.2万元,去年同期无进口。单一个进口肉类的数据,就已经折射出了无穷商机的一角。

中国—中东欧贸易便利化国检试验区主推更多产品入境

与此同时,好消息接连不断。

今年3月8日,国家质检总局和宁波市人民政府在京签署了《关于共同建设“中国—中东欧贸易便利化国检试验区”合作备忘录》(下文简称为“《备忘录》”)。根据《备忘录》,质检总局和宁波市人民政府将着力于中东欧16国,在国检试验区探索和优化针对中东欧进

出口商品的检验检疫模式,在确保疫情疫病和质量安全风险可控的前提下,促进中国和中东欧国家进出口贸易“优进优出”,进一步密切中国和中东欧国家经贸往来,促进优势互补,形成全国范围的示范带动作用。

“我们发现中东欧各国最期盼的是其食品农产品能出口到中国,但许多商品受到准入的限制及贸

易的不顺畅。”宁波检验检疫局局长卢厚林在接受采访时表示,“为此,我们将宁波与中东欧国家的贸易作为贸易便利化试验的切入点和突破口,通过采取贸易便利化的一系列举措,促进双方经贸发展,使中东欧博览会永久落户宁波,使宁波成为中东欧商品进入中国的‘首选之地’。”

据了解,目前宁波检

验检疫局正积极支持波兰苹果等一些中东欧特色农产品进口。随着中国—中东欧贸易便利化国检试验区的建设、中东欧国家输华准入利好的逐步释放,将会有越来越多的中东欧优质商品通过宁波进入国内市场,进入老百姓的餐桌。

记者 劳育聪
通讯员 蒋寒冰
高保立 金强

宁波首个由校友会组建的私董会诞生

4月8日,在宁大中澳MBA校友会第二次会员代表大会暨第八届宁波大学中澳MBA论坛上,“宁大中澳企业家俱乐部”正式揭牌。

据介绍,宁大中澳MBA校友会成立于2001年,目前拥有会员700多人,其中“宁大中澳企业家俱乐部”计划有几十个企业家参加,并设立平台公司进行相关的投资、咨询等服务。

“在校友会里组建企业家俱乐部,这在校友会历史上应该属于首次。”宁

大中澳MBA校友会理事长兼中澳MBA企业家俱乐部发起人沈功灿介绍说,宁大中澳企业家俱乐部的目标是为全体会员的事业发展、休闲生活、身心健康以及学业发展等创造价值并提供交流平台,建立起信息服务体系、专家服务体系、会员自助体系。

据了解,宁大中澳企业家俱乐部拟每月举行一次例会,会议内容围绕企业经营与管理中的各种实际问题展开研讨;对会员提出的问题,通过会议研讨、联系第三方机构、实

地考察等方式共同解决并给出合理方案。

在采访中,记者听到了一个新名词——“私董会”。通过查阅发现,所谓“私董会”,就是一些同职位的人,在彼此签订保密协议的前提下,共同探讨和解决企业中的实际问题,这也是近年来流行的一种新的学习方式。

一个经典的“私董会”现场通常是这样的:十几个人左右的小圈子,没有谁是主讲者,面对当期筛选出的核心问题,谁都可以随时提问轰炸,或提供不同的视

角。在经过很多轮的针锋相对、思维碰撞后,“问题所有者”面对的真问题就会清晰显露起来。

宁大中澳MBA校友会常务副理事长缪百年表示,“宁大中澳企业家俱乐部”建立私董会的目的,旨在为商界精英搭建一个相互切磋、智慧碰撞、共享经济社交的平台,通过实地走访校友企业,帮助企业解决碰到的难题,同时建立起案例库和企业家资料库,实现宁波本地企业互助共赢。

记者 王婧

一甬企与美国通用打“擂台”

一年后检验处理效果

近日,中科院副院长、中国科学院大学校长丁仲礼一行光临北仑,代表中科院与北仑区签署合作协议,并考察中科院城环所北仑观测站和环保小镇推荐地块。其中,中科院过程工程研究院等院所与宁波净源环境、宁波万华化学等企业签订合作协议。

此次,北仑区人民政府与中国科学院大学环保技术联盟签订合作框架协议,双方将围绕环保技术和产业展开务实合作,充分发挥各自优势,共同把北仑打造成国内有地位、国际有影响的环保治理研发基地,为中国环保事业贡献宁波和中科院的力量。

例如中科院过程工程研究院等院所与宁波净源环境、宁波万华化学签订的关于PTFE中空纤维膜MBR工艺在典型性化工废水处理中的示范应用项目将为我市推进工业废水处理,打好劣五类水治理攻坚战提供强大助力。据了解,净源科技作为一家膜法水处理整体解决方

案的提供商,自主研发的创新产品PTFE中空纤维膜打破国际垄断、填补国内空白,处于国际先进,国内领先地位。而万华化学是全球最大的MDI制造企业,也是中国唯一拥有MDI制造技术自主知识产权的企业,突破了国外跨国公司对于聚碳酸酯及HDI、HMDI和IPDI等产品长达40年的技术封锁,成为世界上仅有的两三家掌握该核心技术的企业。正是“打破国际垄断、填补国内空白,以技术创新引领国际前沿”的共同理念,促使三方达成合作意向,积极发挥各自优势,进一步促进国内自主创新膜产业的发展,提升国内民族创新品牌实力。

目前,净源环境已在大榭岛的宁波万华化学工业废水处理池与美国通用公司展开竞赛,双方使用各自生产PTFE中空膜处理1500万吨污水,一年后检验处理效果。

记者 乐晓立

鄞州2企业入围浙江省服务型制造示范企业

近年来,为了提高制造业在产业分工中的地位,鄞州区积极推动服务型制造业的发展。日前,浙江省首批29家服务型制造示范企业名单出炉,鄞州区美康生物、一舟电子两家企业名列其中。

美康生物科技股份有限公司于2015年确立了“产品制造+医学检验服务”转型升级战略,制定了“美康阳光100计划”,未来五年,在全国成立100家区域医学检验中心,成为国内一流医学检验集约化系统供应商。目前,该公司已在江西抚州、浙江金华、河南郑州等地成立了十余家区域医学检验中心。根据美康生物发展战略规划,预计到2020年,医学检验服务收入将占到主营业务收入的60%

以上。浙江一舟电子科技股份有限公司,致力于建筑智能综合布线技术与产品的研发、生产、销售及售后服务。目前,该公司主营的综合布线产品在国内市场中,稳居占有率第二名,国产品牌第一名。

事实上,除了这两家企业,还有一批企业跃跃欲试。宁波中科远东催化工程技术有限公司以往单一生产催化剂,这几年,该公司从卖产品向一体化整体服务商转型,承接了山东、江苏等地的几家化工企业的脱硫一揽子解决方案。客户使用后成本更低、效率更高。今年第一季度,该公司实现主营业务收入1亿多元,同比增长2倍多。

记者 乐晓立
通讯员 储昭节